COVID-19 EQUINE IMPACT SURVEY REPORT

KENTUCKY'S EQUINE
ECONOMIC ADVOCATE

Which equine industry sector does your company most strongly affiliate?
109 responses

Boarding Facility
Breeding Farm
Farrier

Feed Supply

33 (30.3%)

-42 (38.5%)

1 (0.9%)
1 (0.9%)
10 (9.2%)

Non-Profit 15 (13.8%)
Race Track —12 (11%)
Recreational Rider/Farm 12 (11%)

Rescue/Retirement
Trainer/Training Facility
Transportation

2 (1.8%)
25 (22.9%)

2 (1.8%)

Tourism 7 (6.4%)
5(4.6%)
Riding Lessons 2 (1.8%)
Consultant 1 (0.9%)
Farm design 1 (0.9%)
1 (0.9%)
Horseback riding lessons 1 (0.9%)
Bloodstock buying / sales — W 1 (0.9%)
1 (0.9%)
Race Horse ... 1 (0.9%)
Therapeutic riding, Summer 1 (0‘9%)
Camps, Lesso... 1 (0.9%)
Thoroughbred Owner 1 (0.9%)
1 (0.9%)
Lessons 1 (0.9%)
Fans 1 (0.9%)
0,
Racing-Stable Equine 1 Eggé‘:;
Portfolio Manager 1 (0.9%)
Judge/Ringmaster 1 (0.9%)
Designing/Developing/ } Egg:ﬁ";
. o
Management of hors... 1 (0.9%)
Employee at a equine clinic 1(0.9%)
Riding Instructor @—1 (0.9%)
Therapeutic Horse program 1 (0.9%)
-1 (0.9%)
Make saddles and tack. 1 (0.9%)
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What was the size of your company's workforce pre-pandemic?
109 responses

@ 1-10 Employees
@ 11-49 Employees
@ 50-99 Employees

) @ 100-499 Employees
| @ 500+ Employees




What is the size of your company's workforce today?

109 responses

e

@ 1-10 Employees

@ 11-49 Employees
@ 50-99 Employees
@ 100-499 Employees
@ 500+ Employees

How has your business been impacted by COVID-19? Check all that apply.

109 responses

No impact

Had to lay off all employees
Suspended operations
Cash flow issues

2 (1.8%)

1(0.9%)

Racing revenue lostjll—1 (0.9%)
Less clients l#i—1 (0.9%)
Lack of work l#i—1 (0.9%)

0,
Unable to show horses in 771 zgg;:;
training 1 (0:9%)
Stopped income entirely li—1 (0.9%)

0,
Suspended non owner 7: Eggé:;
lessons. Those boar... &g 4 (0'9%)
Horses continue to train and 1 (0‘9%)
get daily ... 1 (0'9%)
Harder to get supplies 4 (0'9%)

access vendors o,
More sick days as a H RO
; 1(0.9%)
precaution —1(0.9%)

Furloughed all but a small, :

7 1(0.9%)

critical an... N
it 1(0.9%)

No sales, no commission

—1(0.9%)

from salesly 3
Tourism halted, sales} 1 (0-9%)
2 1(0.9%)

calendar adjusted...
No racing income, horse

sales delayed

1 (0.9%)

Less new clients

Some worked from home
1 (0.9%)
1(0.9%)
1 (0.9%)
-1 (0.9%)

Changed the nature of how
we interact w...

Limited racing, no sales
opportunities

0

—19 (17.4%)

13 (11.9%)

39 (35.8%)

20 40

57 (52.3%)

60




On a scale from 1-10 how has the COVID-19 pandemic affected your business?
109 responses

30

20 17 (15.6%) 15 (13.8%)
070

11 (10.1%)

10
5 (4.6%)

4 (3.7%)

Have you enabled some employees to work from home when possible?
109 responses

@ Yes
@® No
@ N/A

Have you eliminated some costs in your business to adapt to COVID-19?
109 responses

@ Yes
® No
@ N/A




Have you had to lay off any employees, temporarily suspend pay or implement salary reductions?
109 responses

Yes 25 (22.9%)

No 64 (58.7%)

N/A 21 (19.3%)

If yes, what is the approximate percentage of your total workforce that you have had to lay off,

suspend pay or reduce salary relative to your total employment?
40 responses

@ Less than 5%
® 5%

® 6-10%

® 11-25%

@ Over 26%

Have you applied or do you plan to apply for any COVID-19 relief? Please check any that apply.

109 responses

Yes, Paycheck Protection
Program - Smal...

—10 (9.2%)

Yes, other business or
commercial loans...

No 32 (29.4%)

Still exploring —26 (23.9%)
Does not apply to my business —17 (15.6%)

Not interested




Have you received any COVID-19 relief? Please check any that apply.

109 responses

Yes, Paycheck Protection
Program - Smal...

33 (30.3%)

—2 (1.8%)
, oth i

Yes, other bysmess or 2 (1.8%)
commercial loans...

No 57 (52.3%)
Still waiting on answer 11 (10.1%)
Still exploring 11 (10.1%)
Does not apply to my business —8 (7.3%)

Not interested

Do you think financial relief passed by the federal government has been sufficient?
109 responses

Yes 26 (23.9%)
No 42 (38.5%)
Not Sure 42 (38.5%)
0 10 20 30 40 50

Have you been able to obtain Personal Protection Equipment (PPE) in order to run your business?
109 responses

@ Yes
® No
® NA




Has the cancellation of racing in Kentucky impacted your business?
109 responses

® Yes
® No
@ NA

Has the cancellation of two-year-old sales impacted your business?
109 responses

@ Yes
® No
@ N/A

Do you agree with the Governor's response to the pandemic?
109 responses

30 2 @3.9%)

20 16 (14.7%) 16 (14.7%)

10

4(3.7%) S
» 0
|




If the government measures to flatten the curve extend past May, what impact do you expect on

your business?
109 responses

Permanent Closure -10 (9.2%)

Tough financial decisions

0,
including lay... 57 (52.3%)

Other (Please explain below) 51 (46.8%)

0 20 40 60

What will be the biggest challenge to get back to normal? Check all that apply.

109 responses

Bringing back employees 9 (8.3%)

Money 56 (51.4%)

Availability of resources needed/

. —31 (28.4%)
suppli...

Retaining customers/clients —64 (58.7%)

No Impact

Other (Please explain below)




What do you need to restart and/or bring back employees? Check all that apply.

109 responses

For government restrictions
to be lifted
Access to Personal

Protective Equipment...

Racing to return to Kentucky
Sales to return to Kentucky

At this time we have
received the PPP b...

Students to return

Racing to return to other

jurisdictions...
Horse Shows and horse

sales to return
Horse shows to be allowed

to happen or ...
We will need to follow the

guidance on ...
More long term planning

Safe and calculated return to

normalcy.
racing in US to begin

immediately

Horse shows to return
Horse shows to return.

KYHC guidance on boarding

farms reopeni...
A date that riding lessons

can begin ag...
Retained employees

| wish that we qualified for
government...
nothing--but would like to

see horse sh...
0

1 (0.9%)
—1(0.9%)
1 (0.9%)
—1(0.9%)
1 (0.9%)
~1(0.9%)
—1(0.9%)
1 (0.9%)
—1(0.9%)
1(0.9%)
1 (0.9%)
1 (0.9%)
1 (0.9%)
~1(0.9%)
1 (0.9%)
1 (0.9%)
-1 (0.9%)
1(0.9%)
1 (0.9%)
—1(0.9%)
1(0.9%)
1 (0.9%)
1 (0.9%)
1 (0.9%)
1 (0.9%)
1(0.9%)
1 (0.9%)
—1(0.9%)
1(0.9%)
1 (0.9%)
—1(0.9%)

-23 (21.1%)

23 (21.1%)
26 (23.9%)

30 40

48 (44%)

50 (45.9%
—49 (45%)

50




